

周口交警严查外卖骑手交通违法行为

□记者 任富强 臧秋花 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 外卖服务给人们的生活带来了便捷,然而,有一些外卖骑手闯红灯、闯入机动车道、逆行、超速等交通违法行为时有发生,不仅给其自身生命安全带来隐患,也给人们正常的交通出行带来不利影响。为消除交通安全隐患,近期,市公安局交警支队开展外卖骑手交通违法行为专项整治。

7月24日下午,市公安局交警支队支队长轩鹏正通过视频监控巡查道路交通流量情况,视频中一外卖骑手的举动引起了他的注意。只见这名外卖骑手骑行电动自行车在川汇大道与八一大道交叉口闯入机动车道,遇到红灯信号时,没有选择停车等候,而是加速闯红灯通过了该路口,场面十分危险。轩鹏立即通过对讲机呼叫沿线执勤民辅警,注意拦停该外卖骑手。由于该路段开口多,交通环境复杂,民警没有发现该外卖骑手的踪迹。轩鹏立即安排支队重监办民警通过视频监控从源头进行查找。通过对路口监控视频信息进行筛查、甄别,民警终于确定了该外卖骑手的身份信息。

7月25日上午,市公安局交警支队一大队和重监办,组织民警对该外卖骑手所属的美团外卖企业进行约谈,并对该外卖骑手进行了处罚教育。约谈中,重监办负责人郭良霞通报了外卖骑手常见的交通违法行为,分析这些交通违法行为的危害性,并通报了近期我市发生涉及外卖骑手的典型交通事故案例,对参会企业领导及外卖骑手进行了警示教育。民警对该闯红灯的外卖骑手依据相关交通法规依法进行了处罚。在民警的说服教育下,该外卖骑手认识到了自己违法行为的危害性,自愿接受处罚,表示今后一定严格遵守交通法规,安全文明骑行。被约谈的企业负责人表示,将以此次约谈为契机,加强对外卖骑手的安全培训和日常监管,坚决履行好企业主体责任。

今后,市公安局交警支队将针对外卖骑手交通违法行为的特点进行分析研判,加强警力部署,继续采取现场查处、视频追踪、约谈企业负责人、强化宣传教育等多种措施,加大整治力度,坚决遏制外卖骑手交通违法行为的发生。

周口交警提醒各位外卖骑手:道路千万条,安全第一条。为了您和他人的出行平安,请严格遵守道路交通安全法规。您的每次送达不必是最快的,但一定是安全的,安全送达才是最有温度的。③5



7月27日,高速交警在商南高速淮阳段事故易发区域雨中执勤。当日,我市大部分地区出现阵雨、雷阵雨天气,周口高速交警以“雨”为令,主动出击,雨中坚守,拉起交通安全“防护网”,全力保障辖区高速公路交通安全畅通。 通讯员 郭利军 摄

本版组稿 任富强



交警向外卖骑手开展道路交通安全宣传教育。

朱一文:“爱管闲事”的交警

□记者 任富强 臧秋花 文/图

“这位同志,请您把丢在地上的杯子捡起来。”“哎哟,你不是交警吗?管那么宽干嘛。再说了,后面不是有环卫工人,让他打扫一下不就得了,关你啥事!”7月25日8时许,看到一位女士把刚喝完的豆浆杯子随手扔在地上,交警朱一文“爱管闲事”的“瘾”又上来了。

3分钟后,该女士看到耐心解释的朱一文态度十分坚决,又迫于围观群众的现场监督,红着脸从地上捡起了自己丢弃的垃圾。

此时,天气炎热,已在周口中心城区文昌大道与恒山路交叉口交通高峰岗执勤一个多小时的朱一文不住地擦汗。

在高峰岗执勤期间,作为一名退役军人,朱一文严格要求自己,着装规范、执法严明,除了聚焦交警的主业外,看到不文明行为他就管,是出了名的“爱管闲事”。

“这位同志,请下车接受检查!”在执勤路口,朱一文把一辆车拦停后,对着车内司机敬了一个礼,一名中年男性驾驶员光着膀子从车里下来。

“我没有违章,你查我干啥?”

“请您注意着装,养成文明驾驶习惯!”

“这不是天热吗?我在车里光着膀子,又不是公共场所,别那么较真!”

朱一文动之以情,晓之以理地向该司机解释。看到朱一文身着制服,外面还套有反光背心,上衣已被汗水浸透,这位光膀子司机自觉穿上上衣,恭敬地朝朱一文鞠了一躬:“原以为你要罚我款呢,你的一番教育,我服了,以后不会再犯,谢谢你!”

“同志,您骑电动自行车可不能站在右转车道上,这是机动车道,不但影响车辆通行,还会有危险。”“我在这里等着过马路呢,这儿正好有树荫,往前走太热了,站不住。”了解情况后,在朱一文的引导下,这位电动自行车车主立即驶离机动车道,停在不远处一块安全地带的树荫下等红灯。③5



朱一文对骑电动自行车未佩戴安全头盔的市民进行劝导。